



11月8日0—16时

哈市新增本土新冠病毒阳性感染者1例

在五常市，为外省返回人员，“手递手”闭环管理重点人群筛查发现

本报讯（记者 杜菲菲）11月8日，哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会，市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月8日0—16时，我市新增本土新冠病毒阳性感染者1例，在五常市，为外省返回人员，“手递手”闭环管理重点人群筛查发现，已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

当前，我市本轮疫情正处于关键阶段，疫情防控形势复杂严峻。为有效防止疫情输入、外溢、扩散，快速控制传染源，尽快切断传播链，提醒广大市民朋友，仍需保持高度警惕，配合做好疫情防控工作。

一是抵返哈人员主动报备，严防疫情输入。请市域外抵返哈人员积极配合防控工作，按要求提前48小时向目的地所在社区（村）、宾馆酒店和单位报备。旅途中本人和同行人员需全程做好个人防护，抵哈后配合落地核酸检测，并严格按照规定实行“点对点”闭环管理。来自涉疫城市的抵返哈人员，本人和共同居住人需一同落实相应管控措施。

二是减少非必要流动，严防疫情外溢。主城区内人员非必要不出主城区，确需外出的需持48小时内2次核酸检测阴性证明，凭“龙江健康码”绿码通行。外出就医的人员和车辆不受出入限制。请市民朋友积极配合，对防疫工作给予理解和支持。

三是安全收发快递，优选无接触方式。正值“双11”期间，大家收取快递时要戴口罩、手套，保持二米间距；快递的表面包装尽量不带入室内，确要带入时可以采用消毒湿巾六面擦拭消毒或进行喷雾消毒；处理完快递后一定要做好手部卫生，包括用流动水洗手，或者擦手消毒剂。

四是做好个人防护，加强健康监测。请大家务必要时刻绷紧疫情防控这根弦，牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念。出入公共场所和乘坐公共交通工具时，自觉遵守各项防疫规定，科学佩戴口罩，做好个人防护。如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，勿自行服药，需规范佩戴口罩，尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

细致排查特殊人群 及时落实救助措施

哈市民政部门切实发挥职能，全力做好居民群众兜底保障

险，本轮疫情累计送医100余人。

二是细致排查特殊人群。不间断排查管控区域内低收入人口基本生活状况。排查疫情期间因小区封闭、隔离管控、单位停止经营等原因不在社会救助（低保特困）保障范围内的生活困难人群，及时落实相应的救助措施。排查风险区、临时管控区、居家隔离户中独居老人391人、未成年人1.27万人、孕产妇172人、行动不便人员348人、血透患者163人、精神病患者236人、慢性病患者1510人，低保、低保边缘困难、低保边缘人员397人和因疫情封控临时困难人数46人、失独人员174人，建立特殊人群台账。在摸清底数、了解需求的前提下，各级民政部门想方设法帮助或协调有关单位多措并举解决特殊人群的“急难愁盼”问题。

三是落实救助兜底保障。在政府网站、民政公众号公布市级救助服务热线电话84664395以及各区县（市）救助服务热线电话，畅通救助渠道。群众可以登录黑龙江省政务服务网哈尔滨站，手机用户可以通过下载黑龙江“全省事”APP，输入申请人姓名、身份证号、手机号码、户籍地等信息提出申请，或拨打救助热线求助。在乡镇（街道）备有临时救助备用金，对于因疫情导致基本生活出现临时性困难的家庭或个人，情况紧急的，可随时采取“现金+实物”方式救助，本轮疫情临时救助193人次，支出临时救助资金26.73万元。

四是开展心理疏导服务。开通哈尔滨市心理危机干预热线和未成年人心理健康辅导热线96311，同时链接社会组织、高校等心理服务资源，建立心理疏导咨询服务群，帮助管控区域居民科学排解孤独、紧张、焦虑等负面情绪压力，引导居民正确认识防疫措施，坚定防疫信心，形成联防联控合力。

五是加强正面宣传引导。通过线上线下相结合的方式，对当前防疫形势和管控措施进行宣传，积极解答居民对管控政策的疑问，耐心细致告知居民管控的原因和措施，引导广大居民认真遵守防疫要求，按时做好核酸检测和健康监测，自觉做到“不聚集、不聚会、不聚餐”，做好个人防护，共同携手筑牢社区疫情防控防线。

任务到岗责任到人 病例转运实行严格闭环管理

哈市多举措保障方舱医院运行安全

任到人，采取了以下主要措施。

一是明确接收无基础疾病的无症状患者或轻症患者，确保接收范围与方舱医院收治功能相匹配。

二是院区内医务、维修、保安保洁人员，按各自岗位防护标准严格落实个人防护措施，按最小单元实行网格化管理，院内各工作区硬隔离封闭，防止人流物流交叉感染。

三是严格实行院区内人员闭环管理，所有工作人员一律实行工作区和隔离宾馆两点一线闭环管理，专车转运、专人监督、扫码登记，抓严抓实闭环管控措施。

四是病例转运实行严格闭环管理，公安交管部门使用专用车辆，实行入城口、方舱医院、出城口全程闭环护送，方舱医院内病例交接时司乘人员不下车，保证转运过程疫情外溢零风险。

五是加强消杀监测和废物废水处置等工作，方舱医院产生的医疗废物由集中处置定点单位闭环转运和处置，日产日清，不会对周边乃至我市环境产生污染影响。

六是由省级专家指导保障医疗和感控安全，对接优化患者转诊流程，确保方舱医院安全、规范、有序、高效运行。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

关于调整哈尔滨市 南岗区双城区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月8日12时起，将哈尔滨市南岗区学府路55号哈西综合批发市场风险等级调整为中风险区；南岗区中兴大道151号哈西农贸大市场风险等级调整为低风险区。自2022年11月8日14时起，将哈尔滨市双城区同心乡同兴村裕诚屯高家窝堡风险等级调整为中风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市 道里区香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月8日24时起，将哈尔滨市道里区景江西路2188号群力观江国际小区20号楼，香坊区澜悦东方小区9号楼风险等级调整为中风险区；道里区景江西路2188号群力观江国际小区（除20号楼外），共乐西头道街、建国北头道街、共乐西二道街、建国北四道街合围区域，群力第四大道1333号群力远大商业街Beauty+club（远大购物中心群力店），香坊区澜悦东方小区（除1号楼、2号楼、9号楼），妃格形象设计（松海路30号）风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。